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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO UNIVERSITÁRIO DO NORTE DO ESPIRITO SANTO 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO(A) CONSELHO DEPARTAMENTAL DO 
CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO DA * UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 06/05/2019. 

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às catorze horas e zero minutos, 
foi realizada no(a) Sala das Sessões a Oitava Sessão Ordinária do(a) Conselho Departamental do 
Centro Universitário Norte do Espírito Santo da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES, 
com a(s) presença(s) de Luiz Antonio Favero Filho (Presidente), Ailton Pereira Morna, Aldo 
Vignatti, Ana Beatriz Neves Brito, Ana Carolina dos Santos, Ana Nery Furlan Mendes, Carlos 
Minoru Nascimento Yoshioka, Debora Barreto Teresa Gradella, Edney Leandro da Vitoria, 
Genilson Ferreira da Silva, Guilherme Goncalves dos Santos, Helder Ivo Pandolfi Marques, 
Heleticia Scabelo Galavote, Henrique Monteiro Cristovao, Karina Carvalho Mancini, Karina 
Schmidt Furieri, Lais Correa de Lima, Luiz Fernando Duboc da Silva, Marco Antonio Andrade 
de Souza, Maximilian Serguei Mesquita, Natalia Valadares de Oliveira, Osmar Vicente Chevez 
Pozo, Paulo Sergio da Silva Porto, Renato Silveira Bemils, Robson Bonomo, Sandra Regina 
Rocha Silva, Jair Miranda De Paiva (representando Sandro Nandolpho de Oliveira), Vander 
Calmon Tosta, Rodrigo Dias Pereira (representando Vivian Chagas da Silveira), Vivian Comei 
Megna, Wesley Rocha Grippa, Wilian Hiroshi Hisatugu e Yuri Nascimento Nariyoshi, com a(s) 
ausência(s) justificada(s) de Andressa Fontoura Santana, e com a(s) ausência(s) de Gustavo Viali 
Loyola, Junior Krygsman do Nascimento, Lorena Barros de Mattos, Maria Alayde Alcantara 
Salim, Nafta de Souza Takatsu e Thiago Junior Rocha Capetini. Havendo número legal de 
membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou aberta a sessão. INFORME 1: O 

Presidente abre a Sessão e passa a palavra para Secretária de Avaliação Institucional da UFES - 
Professora Leila Massaroni. Ela começa a fala apresentando o objetivo da sua vinda: ENADE 
2019. Informa que este ano 30 cursos da UFES farão a avaliação e que a SEAVIN está a 
disposição para orientar discentes e docentes em todas as etapas seguindo a Portaria 828/2019 - 
MEC, que regulamenta o exame. Informa que há orientação online através do sistema 
AVA/Seavin sobre cadastro, período de inscrição, acompanhamento, entre outros. Sugere aos 
coordenadores de curso que acessem provas antigas do ENADE para verificar a estrutura das 
questões a fim de ter uma orientação melhor para os alunos que farão a prova. Relata que já 
solicitou o cadastro dos professores e que no momento aguarda portaria do Ministério com as 
orientações referente as provas, como local e data. A Prof'. Leila informa que voltará no 2° 
semestre para trabalhar junto com os discentes e ressalta a importância da participação de toda a 
Instituição no processo e não somente dos coordenadores de curso. Orienta que esta avaliação 
deixe de ser pontual, transformando-se em processual dentro da UFES. Sobre o 
recredenciamento institucional, a Secretária informa que o prazo para ser efetuado é até 2021 
mas que a equipe responsável pelo levantamento das informações pretende deixar tudo 
organindo até o fmal do mandato da atual administração da UFES. O Conselheiro Aldo Vignatti 
solicita orientação de como proceder para que o reconhecimento do curso de Matemática 
Industrial do CEUNES seja agilizado. Em resposta, a professora orienta a utilização do canal de 

comunicação do INEP "Fale Conosco".. INFORME 2: O Coordenador do NAUFES Prof. Dr. 

Douglas Christian Ferrari de Melo recebe a palavra começa a falar sobre o que é acessibilidade e 
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sobre os alunos da Educação Especial (Pessoas com Deficiência, Transtornos Glo 
Desenvolvimento, Altas Habilidades / Superdotação). Ressalta que acessibilidade é um 
quesitos presente na avaliação de curso e deve envolver toda a comunidade e não somente os 
deficientes. Apresenta o Decreto 5296/04 que traz as barreiras a serem superadas e outras 
legislações sobre o tema. Informa que a UFES vem desenvolvendo ações para a melhoria da 
acessibilidade e eliminação das barreiras descritas na lei, através de um Plano de Ação elaborado 
pelo Núcleo de Acessibilidade da Instituição. O recurso disponível para investimento nessa área 
provém, atualmente, somente do Programa Incluir e corresponde a 124 mil reais, quantia 
suficiente apenas para manter as atividades dos bolsistas. O coordenador relata que o NAUFES 
conta com 03 colaboradores e a intenção de reestruturar os núcleos de acessibilidade em outros 
campus da universidade uma vez que a cada ano o número de ingressos com deficiência 
aumenta. Até o ano de 2017 o quantitativo era impreciso uma vez que não havia necessidade de 
comprovação de deficiência. A partir dessa data, com a implementação das reservas de vaga, 
passou a ser exigido um laudo médico para este público.. INFORME 3: O Conselheiro Henrique 
Monteiro Cristovão relata que não há uma pessoa responsável no Ceunes por fazer inclusões na 
listagem de materiais de consumo. Ele entrou em contato com alguém de Vitória e informaram 
que essa atividade deveria ser feita por alguém deste campus. Alguns Conselheiros relataram 
situações parecidas mas foram atendidos pelos TAE's da Coordenação de Recursos Materiais . 

INFORME 4: O Presidente informa que, devido a reestruturação administrativa que acontece na 
UFES, a Secretaria Geral absorverá todas as atividades da Gestão de Pessoas do Ceunes e este 
setor não mais existirá, conforme o organograma da Instituição. Informa também que há intenção 
da PROAD de vincular toda a Gerência Administrativa desse campus à Vitoria, seguindo modelo 
imilar aos dos campus da cidade de Alegre. O Conselheiro Vander Calmon Tosta sugere ao 
esidente que o Reitor seja convidado para uma reunião para esclarecimentos sobre este 

assunto. Todos os demais membros do Conselho concordaram com a sugestão. . INFORME 5: 

Presidente informa que há urna previsão de ter reunião extraordinária do Conselho 

Universitário, no dia 09/05/2019, para falar sobre os cortes orçamentários.  das Universidades 

Federais.. INFORME 6: O Presidente informa que dia 07/05/2019 a TV Gazeta virá ao Ceunes 
para uma entrevista, às 8 horas. Será divulgado os projetos desenvolvidos pelo estudantes e 
professores do centro. Solicita aos Conselheiros apoio nessa divulgação com o máximo de 

informações possíveis.. INFORME 7: O Presidente informa que dia 07/05/19 acontecerá a 
solenidade de 65 anos da UFES, a partir das 19 horas, e contará com o palestrante Prof. 

Fernando Pelegrini da UFG.. INFORME 8: O Conselheiro Paulo Sérgio da Silva Porto informa 

que está aberto desde o dia 30/04/19 edital para Credenciamento de Professor Permanente do 
Programa de Mestrado em Energia e a inscrições se encerram dia 09/05/2019, as 17 horas.. 

INFORME 9: A Conselheira Heleticia Scabelo Galavote informa que nos dias 14 e 15/05/19 
ocorrerá um evento no auditório central do Ceunes em comemoração à "Semana de enfermagem 
São Mateus 2019: Os desafios da Enfermagem para a prática com equidade". PAUTA 1: 

23068.067632/2018-10 - Solicita aprovação da nova versão do Projeto Pedagógico do Curso de 
Matemática Industrial do CEUNES, com as devidas alterações recomendadas pelo 

DDP/PROGRAD. Relator(a):  Ana Nery Furlan Mendes. Decisão:  Aprovado(a) por 

unanimidade. PAUTA 2: 23068.026490/2019-11 - Solicita aprovação da nova versão do Projeto 

Pedagógico do Curso de Ciências Biológicas (Licenciatura) - CEUNES/UFES. Relator(a): 
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Heleticia Scabelo Galavote. Decisão: Aprovado(a) por unanimidade. Nada mais haven 
tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e declarou encerrada a sessão, e eu, 
Adriana Vent-mini Sartorio, Secretário(a) do(a) Conselho Departamental do Centro Universitário 
Norte do Espírito Santo, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai devidamente 
assinada pelos presentes. São Mateus/ES, 06 de maio de 2019. 
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